附件一：
商学院班干部职位设置、工作职责
    商学院各班级班委会成员设置如下：班长、团支书、学习委员、心理委员、生活资助委员、组宣委员、文体委员、安全纪检委员（建议由学生党员担任）。
1 班长
    班长是班级学生干部的带头人、核心，负责管理整个班级的日常事务，是班级与班主任、辅导员之间的桥梁。班长要与其他班干部密切配合，共同工作，创造和谐、优良的班集体。
①及时全面传达学校和学院各项政策和辅导员、班主任、任课老师的各项通知要求，确保信息畅通，保证同学和老师能在第一时间联系到自己。
②善于营造优良的班风学风，以学为本，力求班级整体学习成绩更上一层楼，争创校级、院级优良学风班。自身勤奋好学，学习成绩较为优秀，在学习方面帮助同学并协助老师完成一些教学任务，在同学们中起到表率作用。认真、准确记录班务日志并及时上交，不弄虚作假。
③在生活和学习当中主动关心班级同学，增强班级同学归属感，同学遇到困难和紧急情况及时帮助解决，不能解决的及时上报老师。
④学期初组织班委会制定班级工作计划，定期组织召开班委会议，分析班内情况，明确班委各自的任务和要求，指导、督促班委开展工作，并于学期末撰写班级工作总结。
2 团支书
    团支书是在学校团委的指导下，受所在学院分团委直接领导，从事团工作并协助班长搞好班级日常工作的学生干部，是团建的核心。
①负责学生政治学习的召开，团结同学，使同学们端正政治方向，树立正确的世界观、人生观和价值观。
②以团建为核心，组织丰富多样的班级活动，并及时做好总结和宣传工作，增强班级凝聚力。
③负责团支部的各项计划、制度、目标的制订和组织实施，完成学院党委和分团委交给的各项工作任务。做好团费的及时收缴和上交。积极在班内发展团员，使同学们在思想上积极向团组织靠拢，向班委会提交入团积极分子推荐名单，并组织做好班级推优入党工作。
3 学习委员
    学习委员是班级学风建设的核心，在树立学习榜样、营造班级优良学风方面发挥着重要作用。
①统一负责班级日常学习事务，安排课代表、考试、教务等报名工作。
②经常与任课老师交流，向他们反映同学的意见和要求。
③及时获得各学科的教师笔记和课件以及积极搜集考试复习资料，复印和分发笔记，资料等；负责班级同学成绩查询，做好重修、补考等事项的通知工作。
④带头搞好学习，营造班级良好的学习氛围，协助班长做好班级日志的如实记录和上交。
4 心理委员
    心理委员是传播心理阳光的使者，是同学们最值得信赖的倾诉对象，是同学们心理的观察员，是同学们的知心朋友，是老师与同学间的桥梁。
①定期收集本班同学反映出的一般性心理困惑问题并及时汇报反馈。
②协助学校心理咨询中心和学院心育员做好全班同学的心理健康教育工作，组织开展全班性的心理健康活动。
③敏锐观察并及时记录学生心理变化，遵循保密原则，当学生提出心理援助时，应严格按培训中讲述的心理健康知识与心理咨询技能进行援助，及时上报学生情况。
5 生活资助委员
    生活资助委员是班级同学生活的大管家，资助工作的负责人，责任重大。
①负责班费的收取和保管，做好日常具体开支记录工作。
②协助班长和团支书在组织班级活动时采购必要的物资，尽可能节约成本，花小钱办大事。
③关心班级同学寝室生活，及时向老师反馈同学们生活中的相关问题，并且组织好寝室卫生、纪律评比和风采展示等工作。
④做好班级贫困生情况摸底，建立贫困生档案，关心贫困学生的学习和生活，有困难及时帮助和上报。在奖助学金评定过程中协助班长成立资助评定小组，公平公正公开做好评定工作。
6 组宣委员
①负责督促检查团员执行决议、履行团员义务、遵守团的纪律、发挥团员模范作用等情况；了解培养青年入团积极分子的情况，负责对本支部青年入团积极分子进行培养、教育和考察，向支部提出新团员的发展计划，提出发展新团员的意见。
②协助团支部书记提出组织生活、组织活动的方案，并帮助支部书记具体实施；负责团支部文件档案的管理；了解团员中入党积极分子的情况，做好推荐优秀团员做党的发展对象的具体工作。
③负责经常性的团课教育，组织团员青年学习政治理论、时事政治和党的路线、方针、政策，党、团基本知识，提出并拟定团支部思想教育工作计划；了解团员青年的思想状况和要求，提出本支部宣传工作的意见，提出和拟定学习计划。
④针对团员、青年的思想情况，组织各种形式的以爱国主义、集体主义教育、形势任务教育、基础文明教育和文化素质教育为重点的思想教育活动；组织青年开展青年志愿者活动等；负责团支部各项活动的宣传策划工作，及时准确的报道团支部的各项活动。
7 文体委员
①结合合唱比赛、新年晚会、毕业生晚会和运动会等活动，深入班级组织发动同学，充分调动同学们参与各项文娱活动和体育竞赛、健身活动的积极性。
②协助团支书做好班级其它活动的组织和执行。
8 安全纪检委员
[bookmark: _GoBack]    安全纪检委员是班级学生安全和纪律检查工作的主体，要充分发挥党员先锋模范作用，公正如实反映班级情况，是班级和谐稳定的关键。
①严格落实纪检会晚点名制度，晚上及时准确在qq群里发布班级学生就寝情况，发现异常情况迅速上报辅导员。
②配合学院安全保障小组晚间巡逻活动，了解班级同学活动情况，在班级同学特别是女生安全保障方面发挥党员先锋模范作用。
③对班委会日常工作进行纪律监督，搜集班级同学对班委会和学院、学校的相关意见和建议，及时上报。


附件二：
换届流程和换届纪律
换届流程：
    1、成立班级班委会换届筹备小组---负责前期场地设备准备、竞选材料收集准备工作，邀请辅导员、班主任参加，监督选举全过程；
    2、竞选者将竞选材料（包括：个人自我介绍、竞选职位理由、未来工作设想等方面）提前两天交至学工办辅导员老师处；
3、换届选举当天保证竞选、投票、唱票和计票环节的公开透明，联系班级党员必须参加换届选举、全程监督。
换届纪律
班委会换届筹备小组和联系班级党员将会监督保证换届选举的公平、公正、公开，对于恶意拉票、违反纪律等行为将根据学生手册规定进行严肃处理。

